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Одним із перспективних видів роду Tanacetum є представник родини Айстрові 

(Asteraceae) – маруна дівоча (Tanacetum parthenium (L.) Schultz Bip.). Хімічний склад маруни 

дівочої представлений сесквітерпеновими лактонами, фенольними речовинами, ефірною 

олією, карбоновими кислотами [1]. Відомо, що фенольні сполуки маруни дівочої проявляють 

високу протизапальну та антиоксидантну активність [2,3]. На мінливість фенольного складу 

впливає місце вирощування сировини. Дослідження фенольного профілю трави маруни 

дівочої, заготовленої на Україні та виявлення його особливостей є актуальним.  

Об’єктом дослідження була серія трави маруни дівочої (RS 868), заготовлена на 

території ботанічного саду НФаУ. Фенольний склад трави маруни дівочої визначали методом 

ВЕРХ-PDA, використовуючи колонку ACE C18 в системі розчинників з 0,1% трифтороцтовою 

кислотою та ацетонітрилом при градієнтному елююванні. Активність поглинання радикалів 

оцінювали за допомогою поглинання катіона радикала ABTS. Антиоксидантну активність 

екстрактів оцінювали шляхом порівняння їх активність до стандарту Trolox. 

У результаті аналізу фенольного профілю було виявлено 11 сполук у траві маруни 

дівочої. Ідентифіковані сполуки належали до дериватів кофеоїлхінної кислоти, флавонів, 

флавонолів, фенолкарбонових кислот та глікозидів. Загальний вміст ідентифікованих 

фенольних сполук склав 15765,20 мкг/г. Серед ідентифікованих сполук доля дериватів 

кафеоїлхінної кислоти склала 61,3 %. У найбільшій кількості містились такі сполуки: 3,5-

дикафеоїлхінна кислота – 6853,07 ± 41,35 мкг/г, хлорогенова кислота – 4225,90 ± 21,25 мкг/г 

та 3,4-дикафеоїлхінна кислота – 2225,71 ± 33,05 мкг/г. Серед флавоноїдів у найбільшій 

кількості містився сантин – 382,65 ± 1,35 мкг/г. У результаті визначення антирадикальної 

активності значення зв’язування вільних радикалів становило 89,27 ± 1,74 мкмоль/г. 

Таким чином, вперше у траві маруни дівочої, заготовленої в Україні було досліджено 

фенольний профіль та антирадикальну активність. Отримані результати свідчать про 

домінантний вміст дериватів кафеоїлхінної кислоти у сировині (понад 60 %) та високу 

активність зв’язування вільних радикалів. Таким чином, трава маруни дівочої є 

перспективним джерелом фенольних сполук та може бути використана для розробки 

лікарських рослинних засобів з протизапальною та антиоксидантною активністю. 
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